

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быковой М.Л. на тему: «Управление региональным развитием в условиях цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Переход к цифровой экономике становится закономерным и неизбежным процессом, затрагивающим все сферы общественной и хозяйственной жизни. Регионы, успешно интегрирующие цифровые технологии и целенаправленно развивающие свой технологический потенциал, обретают существенные преимущества в модернизации инфраструктуры, увеличении производительности труда и улучшении качества жизни населения. В связи с этим вопросы эффективного управления региональным развитием приобретают особую важность, требуя проведения глубоких научных исследований для формирования стратегий и механизмов государственной поддержки, ориентированных на оптимальное использование цифровых инструментов и усиление конкурентных позиций регионов в привлечении инвестиций и высококвалифицированных кадров.

Особую актуальность тема исследования приобретает в связи с необходимостью обеспечения устойчивого развития регионов в условиях усиливающейся конкуренции между территориями и внешними вызовами, а разработка подходов к управлению территориями с целью адаптации к новым условиям и эффективное использование современных технологий становится критическим фактором их долгосрочного развития.

Цель диссертационного исследования – разработка методик управления региональным развитием в условиях цифровой экономики – отражает основные задачи, стоящие перед регионами и соответствует области исследования, также как и содержание, и положения научной новизны.

В теоретическом плане автор сделал значительный вклад в разработку методологических основ управления, учитывая экономические, социальные, экологические и научно-инновационные аспекты развития регионов в условиях цифровой экономики, что способствует обеспечению их устойчивого развития.

Практическая значимость исследования заключается в том, что его результаты могут быть использованы для разработки и совершенствования региональных стратегий управления в условиях цифровой экономики. Выводы и рекомендации, полученные в ходе исследования, позволят органам власти и бизнес-сообществу принимать более обоснованные решения, направленные на эффективное использование цифровых технологий для повышения конкурентоспособности регионов, улучшения качества жизни населения и обеспечения их устойчивого развития.

Особого внимания заслуживает тот факт, что в работе отмечается необходимость адаптации традиционных моделей управления к новым условиям и вызовам, поскольку традиционные модели управления региональным развитием становятся менее эффективными в условиях быстрого технологического прогресса. Необходимо разрабатывать новые подходы, учитывающие особенности цифровой экономики, чтобы обеспечить устойчивое развитие регионов.

Кроме того, проведенная автором классификация региональных групп с позиции устойчивого развития в условиях цифровой трансформации имеет важное значение для дифференцированного подхода в государственной политике, направленной на сглаживание диспропорций в уровнях развития различных территорий и обеспечение доступа к современным технологиям и знаниям, включая слаборазвитые районы.

Оценивая в целом положительно диссертационное исследование Быковой М.Л., можно отметить некоторые недостатки:

1. Представляется целесообразным представить в автореферате распределение субъектов РФ по региональным группам с точки зрения их устойчивого развития, чтобы получить более полную картину, оценить степень дифференциации по стране и соотнести с социально-экономическими особенностями субъектов РФ.

2. На основании проведенного анализа взаимосвязи между ключевыми индикаторами устойчивости региона (экономическими, социальными, экологическими и научно-инновационными) и показателями цифровой трансформации, целесообразно было бы провести апробацию разработанных методик прогнозирования на региональном уровне, что придало бы исследованию дополнительную практическую ценность.

Отмеченные недостатки не снижают высокий уровень исследования и не влияют на значимость представленных автором теоретических и практических результатов. Диссертация Быковой М.Л. отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), а ее автор – Быкова Маргарита Леонидовна – присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Романцева Юлия Николаевна, кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры статистики и кибернетики ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет –МСХА имени К.А. Тимирязева»

Контактные данные:

г. Москва, ул. Тимирязевская, 49

тел. +79857043186

e-mail: romantceva@rgau-msha.ru

ПОДПИСЬ
И.О. РУКОВОДИТЕЛЯ
ПОЛИТИКИ



л 785-12/24 от 12.12.24